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ОГЛЯД ОНЛАЙН СЕРВІСІВ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ РОБОТОТЕХНІКИ  
ПРИ ДИСТАНЦІЙНОМУ НАВЧАННІ 

Зв'язок робототехніки з дистанційним на-
вчанням є актуальним та цікавим досліджен-
ням, яке зосереджується на використанні ро-
бототехніки як засобу навчання в умовах, коли 
багато шкіл перейшли на дистанційний режим 
навчання.  

У статті висвітлюються можливості та 
переваги вивчення робототехніки в умовах ди-
станційного навчання, проаналізовані сучасні 
технології та інструменти, зокрема, віртуа-
льні середовища, онлайн-платформи та мобі-
льні застосунки.  

Також надано рекомендації щодо вибору для 
використання сервісів у залежності від віку 
дитини. 

Ключові слова: STEM-освіта; робототехні-
ка; онлайн сервіси; візуальні редактори; мобіль-
ні застосунки.  

 
Постановка проблеми у загальному 

вигляді. Стрімка технологічна еволюція 
веде до того, що найбільш популярними та 
перспективними фахівцями в умовах сьо-
годення стають IT-інженери, програмісти, 
професіонали в галузі високих технологій, 
фахівці біо- та нанотехнологій. Постає на-
гальне питання – як підготувати сучасних 
фахівців? Освіта сьогодні – це не просто 
передача готових знань від учителя до 
школярів, це ще й спосіб розширення їх 
свідомості і зміни реальності. У зв’язку з 
цим, науковці та педагоги всього світу ак-
тивно шукають ефективні освітні техноло-
гії, які б сприяли формуванню у здобувачів 
нового покоління компетентностей для їх 
успішного функціонування у сучасному 
світі. Однією з таких технологій, що набу-
ває значного поширення, є STEM-освіта. 
Одним із напрямків впровадження STEM-
освіти є робототехніка. Вона дозволяє ви-
користовувати моделі, які ми зустрічаємо в 
реальному світі, та створювати ігрове се-
редовище для навчання та розвитку дітей 

завдяки використанню конструкторів для 
створення роботів. Проте перед освітніми 
закладами постає важлива проблема – за-
безпечити хороший рівень технічних мож-
ливостей для вивчення робототехніки. Але 
на вивчення робототехніки в сучасній 
школі впливають також і інші фактори, 
такі як: у 2020 році епідемія коронавірусу, 
в 2022 році – повномасштабне вторгнення 
Росії в Україну, що змусило школи та вчи-
телів перейти на модель дистанційного 
навчання в неймовірно стислі строки.  

Таким чином, для вивчення робототех-
ніки виникає необхідність паралельно з 
певними конструкторами використовувати 
та освоювати також і різні онлайн сервіси, 
віртуальні конструктори та віртуальні ла-
бораторії. 

Мета дослідження: проаналізувати он-
лайн сервіси, візуальні редактори та мобі-
льні застосунки для вивчення робототехні-
ки в умовах дистанційного навчання та 
надати рекомендації щодо вибору сервісів 
для дітей різних вікових груп. 

Аналіз досліджень і публікацій. Пи-
тання впровадження й використання тех-
нологій на основі STEАM-освіти в навчаль-
них закладах розглядали такі українські 
дослідники, як Т.А. Вакалюк, Н.Р. Балик, 
О.В. Барна, Т.Г. Крамаренко, Н.В. Морзе, 
С.О. Семеріков, Є.М. Смірнова-Трибуль-
ська та закордонні вчені С. Баумер, Х. Фі-
рман, М. Мелтон, Б. Седжаті, М. Сонг та 
інші.  

Українськими освітянами проводяться 
активні дослідження і в галузі освітньої 
робототехніки, серед них: Н.В. Морзе, 
О.В. Струтинська, М.А. Гладун, Р.С. Белзе-
цький, І.В. Кіт, Д.В. Боровик, Т.І. Лисенко, 
О.М. Кривонос, А.Д. Василюк, С.С. Паха-
чук, М.А. Умрик, С.М. Дзюба, О.В. Задоро-



Вісник Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького 

75 

жна, О.Г. Кіт, П.О. Клименко, Ю.Г. Кова-
льов та ін.  

Загалом вчені виокремлюють різні засо-
би та наводять приклади освітніх рішень, 
що можна використовувати у процесі на-
вчання дітей різного віку, наприклад, 
конструктори для початкової, середньої 
школи та засоби для профільного навчання 
(Морзе, Гладун, Дзюба & 2018).  

Автори, серед яких Н.В. Морзе, 
М.А. Гладун, С.М. Дзюба, наводять перева-
ги використання різних наборів, таких як 
LEGO Education «Прості механізми», «Робо-
тотехніка. WeDo 2.0», Cubelets, MOSS, 
Wonder Workshop Dash&Dot, Robotis 
DREAM, Little Bits STEAM – для вивчення 
основ робототехніки в початковій школі. 
Інші комплекти навчальних матеріалів (на-
приклад, LEGO Education «Наука і техноло-
гія», LEGO Education «Енергія», LEGO 
Education «Пневматика», LEGO Education 
«Робототехніка. EV3», RobotisSTEM, 
Makeblock mBot та Ranger, Pitsco Tetri-
?Prime і TetrixMax, VexRobotics VEXIQ та 
VEXPRO, Arduino) – для навчання в серед-
ній школі (1. Морзе, Гладун, Дзюба & 
2018). Деякі дослідники (Белзецький Р.С., 
Полторак О.М.) пропонують класифікувати 
платформи для створення роботів за сту-
пенем «відкритості» (сумісності компонен-
тів технічного рішення з іншими комплек-
тами деталей) чи «закритості» (відсутності 
можливості використовувати інші компо-
ненти) (Белзецький, Полторак, 2017). Як 
приклад, автори пропонують відносити 
Lego Mindstorms NXT 2.0 до «закритих» ве-
рсій робототехнічних платформ, а набори 
Arduino до «відкритих». 

Нами проведено аналіз модельних на-
вчальних програм та підручників з інфор-
матики, рекомендованих Міністерством 
освіти і науки України (МОН України), сто-
совно вивчення тем, пов’язаних із робото-
технікою. Огляд програм показує, що ви-
вчення елементів робототехніки передба-
чено у 5–6 класах НУШ, але не у всіх про-
грамах. Хоча всі автори підкреслюють ва-
жливість вивчення робототехніки як одно-
го з напрямів STEM-освіти. 

Так, у модельній програмі Л.З. Козак, 
А.В. Ворожбит (Шкільні підручники, 2024) 
питань, пов’язаних з робототехнікою не-
має, лише у 6 класі пропонується виконати 
інтегрований проєкт обов’язкового змісту 
«Ігрові проєкти. Робот як програмований 
об’єкт». Оскільки учень виконує проєкт 
самостійно, то інформацію до цього проєк-
ту він добирає сам, тому не може детально 
вивчити питання саме практичного про-
грамування робота. Водночас у пояснюва-
льній записці до програми пропонується у 
випадку вибору максимального тижневого 

навантаження (2 години на тиждень) роз-
ширити програму іншими варіативними 
курсами, серед яких вказано «Робототехні-
ку». У цьому випадку за допомогою вчителя 
учень має можливість вивчити і теорію, і 
практику створення і програмування робо-
тів. Проте у даній модельній програмі не 
зазначено змісту цього варіативного курсу.  

У модельній програмі І.О. Завадського, 
О.В. Коршунової, В.В. Лапінського (Шкільні 
підручники, 2024) зазначається, що вико-
ристання в навчальному процесі мікро-
комп’ютерів (micro:bit, Arduino або 
Raspberry Pi) відкриває багато можливос-
тей для творчості та дослідницької діяльно-
сті. Серед видів навчальної діяльності зна-
ходимо: 1) програмування лінійних алгори-
тмів, а також алгоритмів із розгалуження-
ми та повтореннями на мікрокомп’ютерах 
(5 клас); 2) програмування алгоритмів із 
вкладеними структурами, а також ство-
рення подійно-орієнтованих програм на 
мікрокомп’ютерах (6 клас). Автори наголо-
шують, що глибина вивчення елементів 
робототехніки у курсі інформатики має 
визначатися з урахуванням наявного ма-
теріального забезпечення. 

У модельній програмі Н.В. Морзе, О.В. 
Барна (Шкільні підручники, 2024) вказу-
ється, що після адаптаційного періоду на-
вчання інформатики (після закінчення 6 
класу) учні мають вміти розробляти прості 
алгоритми, використовуючи різні середо-
вища створення та виконання алгоритмів, 
у тому числі й робототехнічних. Для досяг-
нення цих результатів навчання у переліку 
питань розділу «Алгоритми і програми» у 6 
класі є питання «Практичне програмуван-
ня роботів», де передбачено створення та 
налагодження простих проєктів для управ-
ління роботами. 

Питання, пов’язані з робототехнікою, 
найширше представлені у модельній про-
грамі С.С. Радченко, Є.В. Боровцової (Шкі-
льні підручники, 2024), де робототехніка є 
додатковим компонентом змістової лінії 
«Алгоритми та програми», в процесі її за-
своєння здобувачі освіти працюють над 
власними проєктами. Окрім цього, під час 
вивчення робототехніки учні зрозуміють 
практичне значення, яке несе в собі напи-
сання програм. У даній модельній програмі 
пропонується вивчати окремий розділ «Ро-
бототехніка» і в 5-му, і в 6-му класах. Так, у 
5-му класі розділ включає питання: 1) зна-
йомство з роботами; 2) прості способи про-
грамування роботів. У 6-му класі запропо-
новано наступні питання до вивчення: 
1) навчальне середовище для програму-
вання роботів; 2) опанування нових елеме-
нтів середовища; 3) перевірка умов роботи; 
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4) робота з циклами; 5) робота зі звуковими 
та світловими ефектами. 

Отже, модельна програма С.С. Радчен-
ко, Є.В. Боровцової – єдина, у якій пропо-
нується вивчати тему «Робототехніка» з  
5-го класу за найширшим планом. 

Значно ширша за змістом програма ре-
комендованого Міністерством освіти і нау-
ки України (Наказ МОН України від 
12.07.2021) міжгалузевого інтегрованого 
курсу «Робототехніка. 5–6 класи» для закла-
дів загальної середньої освіти, авторами 
якої є І.М. Сокол і О.М. Ченцов (Сокол, Че-
нцов, 2021). У ній запропоновано вивчати 
наступні питання: 1) знайомство з мікро-
комп’ютером та середовищем програму-
вання; 2) анімація за допомогою світлодіо-
дів; 3) кнопки; 4) датчики (сенсори); 5) му-
зика; 6) змінні; 7) математичні моделі; 
8) радіо; 9) під’єднання зовнішніх пристро-
їв; 10) розроблення ігрових проєктів. У цій 
модельній програмі до кожного розділу 
підібрані кілька варіантів відповідних про-
єктів, що реалізують тематику розділу. 
У програмі не вказано ні вид мікро-
комп’ютера (плати), що пропонується для 
вивчення, ні середовище програмування 
та не вказано кількість годин для вивчення 
курсу. Тому при плануванні необхідно вра-
ховувати особливості різних конструкторів 
і різних середовищ програмування. 

У праці Л. Мельничук, Б. Яшан, О. Кон-
дур (Мельничук, Яшан & Кондур, 2022) 
обґрунтовано актуальність запровадження 
вибіркового інтеграційного курсу «Основи 
робототехніки». Запропоновано розробле-
ний та апробований курс з основ робототе-
хніки на базі конструкторів серії RoboKit, 
який спрямований на: формування базо-
вих знань та навичок учнів з метою полег-
шення подальшого вивчення мов програ-
мування та їх застосування; на розвиток 
здібностей до дослідницької, аналітичної 
роботи, експериментування, критичного 
мислення; на розвиток в учнів відповіда-
льності, терплячості, організованості, поси-
дючості та інших позитивних якостей осо-
бистості. 

Б.О. Яшаном та В.А. Димашком (Яшан, 
Димашок, 2023) запропонована модельна 
навчальна програма вивчення робототех-
ніки на основі плати Micro:Bit. Дана моде-
льна програма пройшла апробацію в Чер-
нівецькому багатопрофільному ліцеї №4 на 
гуртку «Основи робототехніки» під час дис-
танційної форми навчання. 

Огляд підручників з інформатики 4–6 
класів показує, що методи програмування 
роботів описані лише у трьох з них. 

Найбільш повна інформація є у підруч-
никах з інформатики для 4-го класу (2021 р.) 
та для 6-го класу (2023 р.) авторів 

Н.В. Морзе, О.В. Барна (Шкільні підручни-
ки, 2024). Зокрема, у розділі «Програму-
вання робота» висвітлено наступні питан-
ня: поняття про робота; структура робота; 
етапи створення робота; конструктори ро-
ботів; плата Micro:Bit: призначення і струк-
тура; програмне середовище для Micro:Bit: 
інтерфейс, принцип роботи плати, коман-
ди розгалуження та циклу, робота з датчи-
ками, методи програмування; програму-
вання мелодії, що повторюється, визна-
чення стану довкілля та інші проєкти. При 
цьому використовується безкоштовна пла-
тформа з відкритим кодом Microsoft 
MakeCode. 

У підручнику для 6-го класу зазначено, 
що програмування деяких роботів можна 
здійснювати за допомогою розширень у 
популярному середовищі Scratch для плати 
Micro:Bit та деяких конструкторів, напри-
клад, LEGO Mindstorms EV3, LEGO BOOST, 
LEGO Education WeDo 2.0.  

У підручнику для 5 класу (2022 р.) 
О. Коршунової та І.О. Завадського згаду-
ється про програмування мікрокомп’ютера 
Micro:Bit у середовищі Scratch, а саме да-
ється поняття цього мікрокомп’ютера, його 
будову та описано алгоритм з’єднання при-
строїв. 

Аналіз модельних програм та методич-
ного забезпечення дозволяє зробити висно-
вок, що: 

– вивчення робототехніки у 5–6 класах 
НУШ заплановане, але не у всіх модельних 
програмах;  

– не уніфіковано зміст навчального ма-
теріалу, який мають вивчати учні; 

– на даний час немає достатньо розроб-
леного методичного забезпечення викла-
дання цієї теми в шкільному курсі інфор-
матики для 5–6 класів; 

– рекомендована МОН України модельна 
навчальна програма «Робототехніка. 5–6 
класи», авторів І.М. Сокол, О.М. Ченцов 
(Сокол, Ченцов, 2021), не враховує особли-
вості конкретних конструкторів та відпові-
дних програмних середовищ. 

Узагальнюючи всі ці модельні програми 
можемо говорити про відсутність систем-
ного підходу до навчання освітньої робото-
техніки в українських школах. Також бі-
льшість програм не враховує особливості 
конструкторів та середовищ програмуван-
ня. Тому важливим є не прив’язуватися до 
матеріальних конструкторів і їх середовищ 
програмування, а використовувати різні 
онлайн середовища, що дозволить учням 
отримати хороший багаж знань і значно 
заощадить кошти закладам освіти, яких, 
на жаль, в даний момент виділяється дуже 
мало. 
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Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Враховуючи те, що інколи шко-
лярі змушені навчатися в дистанційні фо-
рмі, а деякі регіони України останні чотири 
роки працюють тільки в дистанційній фо-
рмі, варто подумати про використання 
різноманітних середовищ проєктування та 
програмування робототехніки. Це онлайн 
симулятори та віртуальні середовища, ви-
користання яких забезпечує якісне прове-
дення занять з робототехніки.  

Таким чином, вивчення тем, пов’язаних 
з робототехнікою, можна розділити на два 
блоки: проєктування робототехніки та про-
грамування у візуальних середовищах. 

Розглянемо найбільш поширені середо-
вища проєктування робототехніки. 

LDraw – програмне середовище для мо-
делювання складних віртуальних моделей 
роботів з конструктора Lego (What is 
LDraw, 2024). До основних можливостей, 
які надає програма LDraw, можна віднес-
ти: створення моделей Lego з використан-
ням більш ніж 10 000 блоків, редагування 
та збереження моделей, експорт моделей, 
створення інструкцій для збірки, можли-
вість використання сторонніх програм, 
доступність для безкоштовного заванта-
ження. 

MLCad – є потужною системою CAD, 
спеціально призначеною для створення 
інструкцій будівлі для власних моделей 
Lego. До основних функцій системи відно-
сять: простоту у використанні; повну підт-
римку перетягування, додавання, копію-
вання та переміщення частин LEGO; мож-
ливість роздрукувати моделі або їх части-
ни; підтримку експорту та імпорту моделей 
в різних форматах; дозволу створювати 
детальні інструкції для збірки моделі, що 
можуть бути використані в процесі будів-
ництва робота (MLCAD, 2021). 

Lego Digital Designer (LDD) – безкоштовна 
комп’ютерна програма, яка дозволяє кори-
стувачам будувати тривимірні моделі, ви-
користовуючи віртуальні деталі конструк-
тора Lego (Lego Digital Designer, 2024). До 
основних можливостей, які надає програ-
мне середовище Lego Digital Designer, від-
носять: створення моделей Lego за допомо-
гою блоків, можливість перегляду моделей з 
різних кутів, редагування та збереження 
моделей, експорт моделей, створення ін-
струкцій для збірки, ліцензійне програмне 
забезпечення. 

Розглянемо візуальні середовища про-
грамування роботів. 

Scratch – кросплатформне візуальне се-
редовище програмування з відкритим ви-
хідним кодом для навчання основ інфор-
матики. Програмування здійснюється за 

допомогою з'єднання блоків (Resnick, 
Maloney & Monroy–Hernandez, 2009). 

MakeCode (MicroBit) (Micro:Bit, 2024) – це 
безкоштовна браузерна платформа, за до-
помогою якої можна створити програми 
для багатьох робототехнічних пристроїв, 
від Arduino до роботів в Minecraft. На веб-
сайті https://makecode.microbit.org/ дос-
тупні редактори, які підтримують різні 
мови програмування — JavaScript, Python і 
Blockly. Усі ці інтегровані середовища роз-
робки (IDE) забезпечують підтримку візуа-
льного програмування та пропонують ему-
лятор для тестування коду та перегляду 
ефектів на світлодіодній сітці. Усі IDE до-
зволяють легко писати код на основі існу-
ючих прикладів і ділитися розробками. 
Веб-сайт пропонує різноманітні навчальні 
посібники та приклади.  

MakeCode (Mindstorms) (Lego Mindstorms 
Education, 2024) – це безкоштовна браузе-
рна платформа, яка дозволяє програмува-
ти роботів на базi конструктора Lego 
Mindstorms Education EV3 та завантажу-
вати код на плату або побачити симуляцiю, 
не маючи плати. При роботi на платформi 
сайту передбачено використання блочної 
мови програмування та мови JavaScript. 

Open Roberta Lab – це розроблене спеціа-
льно для робототехніки середовище, яке 
може бути використане для програмування 
різних видів роботів, таких як LEGO 
Mindstorms EV3, WeDo, NTX, NAO, mBot, 
senceBox, micro:bit, Calliope, Bot’n Roll. В 
своїй будові робот має два колеса з мото-
рами, світлодіод, датчик кольору, ультраз-
вуковий датчик відстані та датчик дотику 
(Open Roberta Lab, 2024). Крім симуляції 
руху та роботи датчиків окремого робота, є 
можливість програмувати програмний блок 
та переглядати зміни на екрані цього бло-
ку, точно визначати показники датчиків.  

EdScratch (EdScratch, 2024) – це середо-
вище для програмування робота Edison 
засобами вертикальної мови візуального 
програмування на базі Scratch для дітей, 
старших 8 років. Вона поєднує в собі лег-
кість програмування із потужною функці-
ональністю та універсальністю. Середови-
ще програмування EdScratch має інтуїтив-
ний інтерфейс та програмується на основі 
текстових блоків. 

mBlock 5 (mBlock 5, 2024) – це блочне та 
текстове програмне забезпечення на основі 
Scratch 3.0. mBlock 5 дозволяє учням про-
грамувати роботів Makeblock, плати 
Arduino, micro:bit та багато інших пристро-
їв власних і сторонніх виробників. Викори-
стовуючи mBlock 5 без будь-якого облад-
нання, користувачі можуть кодувати ігри 
та анімацію. Код на основі блоків можна 
конвертувати в код Python, підключати до 
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Інтернету речей і підтримувати функціона-
льні можливості штучного інтелекту, такі 
як розпізнавання обличчя та голосу, а та-
кож визначення настрою. 

Хочеться відзначити віртуальну лабора-
торію для Vеx роботів (https://vr.vex.com). 
Для молодшого шкільного віку інтерфейс 
програми перекладено українською мовою, 
що значно полегшує роботу. Зручна VR-
платформа VEXcode дозволяє легко освою-
вати інформаційні технології та роботів. 
Таким чином, учні можуть кодувати вірту-
альні об’єкти з будь-якого місця або про-
грамувати з використанням блокового ал-
горитму. Віртуальна реальність заснована 
на інтерфейсі VEXcode – одному з програ-
мних інтерфейсів роботизованої платфор-
ми VEX 123GO, IQ, V. У цьому симуляторі є 
різні ігрові поля, що дозволяють відпра-
цьовувати різні алгоритми (VEX VR, 2024).  

Tinkercad Circuits (Tinkercad, 2024) – он-
лайн платформа була розроблена компані-
єю Autodesk у 2016 році, дозволяє створю-
вати в програмному середовищі схеми з 
електронними компонентами та під’єдну-
вати їх до плат Аrduino, без необхідності 
фізичного збирання та налаштування об-
ладнання. Платформа Tinkercad Circuits є у 
вільному доступі, авторизація проходить 
досить просто, достатньо мати лише елект-
ронну пошту gmail. 

При вивченні робототехніки важливе 
місце мають мобільні застосунки. 

Використання спеціальних мобільних 
застосунків з інтуїтивно зрозумілим інтер-
фейсом дозволяє здобувачам освіти крок за 
кроком оволодівати основами програму-
вання на своїх мобільних пристроях. На-
приклад, за допомогою застосунку «Скаже-
ні кролики навчають програмувати» діти 
зможуть вивчати основи алгоритмів та 
програмування, проходячи відповідні кве-
сти. Мобільний застосунок ScratchJr з візу-
альною мовою програмування орієнтова-
ний на те, щоб навчити дітей 6–7 років 
основам програмування. Мобільний дода-
ток Bee-Bot дає можливість дітям покра-
щити свої навички орієнтованої мови, про-
грамування простих алгоритмів, послідов-
ностей поворотів вперед, назад, ліворуч і 
праворуч на 90 градусів. Даний застосунок 
призначений для дітей віком від 4 до 7 
років. 

Проаналізувавши вище перелічені серві-
си можемо провести вікову градацію: 

– наймолодшим охочим вивчати робото-
техніку (вік від 4 до 7 років) можна запро-
понувати мобільний застосунок Bee-Bot; 

– наступний віковий період (6-7 років) – 
мобільний застосунок «ScratchJr» та «Ска-
жені кролики навчають програмувати»; 

– для учнів 2–4 класів підійдуть середо-
вища LDraw, MLCad та Lego Digital Designer 
– середовища для моделювання складних 
віртуальних моделей роботів; 

– для учнів 4–7 класів можна запропо-
нувати візуальні середовища програмуван-
ня: Scratch, EdScratch, MakeCode (MicroBit) 
(тільки блочна мова програмування), 
MakeCode (Mindstorms) (тільки блочна мова 
програмування), mBlock 5 (тільки блочна 
мова програмування), Open Roberta Lab, 
VEXcode; 

– для учнів 8–9 класів чудово підійдуть 
такі середовища візуального програмуван-
ня: MakeCode (MicroBit) (мова програму-
вання Python та JavaScript), MakeCode 
(Mindstorms) (мова програмування 
JavaScript), mBlock 5 (мова програмування 
Python), Tinkercad Circuits. 

Висновки та перспективи подальших 
досліджень. Впровадження STEM-освіти 
та вивчення робототехнічних систем у 
школі може стати важливим кроком на 
шляху розвитку системи освіти України, 
формування і розвитку в дітей основ нау-
ково-дослідницької діяльності, популяриза-
ції науково-технічних та інженерних про-
фесій, а в майбутньому дозволить молодо-
му поколінню успішно конкурувати на мі-
жнародному ринку праці та технологій. 

Незважаючи на відсутність відповідних 
робототехнічних конструкторів та роботу в 
умовах дистанційного навчання, наявні 
програмні продукти дозволяють вивчати 
проєктування і програмування робототех-
ніки та дають змогу підготувати високок-
валіфікованого спеціаліста в цій галузі. 

Щодо перспективи для подальших дос-
ліджень, вважаємо, що варто працювати 
над онлайн сервісами для вивчення робо-
тотехніки, а саме – створювати різномані-
тні програми для навчання та індивідуаль-
ні завдання для роботи в певних сервісах, 
які призначені для вивчення робототехні-
ки.  
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OVERVIEW OF ONLINE SERVICES FOR STUDYING ROBOTICS IN DISTANCE EDUCATION 
Summary In conditions of rapid development and im-

plementation of robotics in various spheres of human life, 
there is a need for high-quality training of IT specialists, 
programmers, and engineers. In the near future, such 
professions for the development of various branches of the 
state's economy, where special attention will be paid to 
the development of robotic systems will be needed.  

It is the introduction of STEM education in educational 
institutions, the creation of STEM laboratories, aimed at 
better training of future computer specialists, and the use 
of modern software, which allows future engineers to 
develop critical thinking, quickly make the right technical 
decisions and familiarize themselves with the latest tech-
nologies in the robotics industry. Now the term "Educa-
tional robotics" is widely used. 

"Educational Robotics" is a tool that provides a solid 
foundation for the development of systems thinking by 
combining the development of computer science, mathe-
matics, physics, drawing, technology, science and engi-
neering. Most students consider continuing their education 
to become an engineer or programmer in robotics, mechan-
ics, etc.  

Studying the science of technology will help develop 
the necessary skills. Through the design, construction, 
assembly and commissioning of robots, educational robot-
ics supports and deepens knowledge in certain fields and 
develops the abilities of students. That is, children acquire 
knowledge in the process of designing and creating ro-
bots. Training takes place using robotic sets and virtual 
laboratories. 
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In connection with the transition of educational institu-
tions to distance learning and the lack of funds for the 
appropriate equipment for studying robotics, there is a 
need to study virtual platforms, online services and visual 
editors related to robotics.  

Therefore, this article highlights the possibilities and 
advantages of studying robotics in distance learning 
conditions and analyzes modern technologies and tools, 
in particular, virtual environments, online platforms and 

mobile applications. Recommendations for choosing and 
using services depending on the age of the child are also 
provided. 

Keywords: STEM education; robotics; online services; 
visual editors; mobile applications. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ КИТАЙСЬКОМОВНОЇ КОМУНІКАТИВНОЇ  
КОМПЕТЕНТНОСТІ У СЛУХАЧІВ НЕФІЛОЛОГІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ  

ЗА ДОПОМОГОЮ РОЛЬОВОЇ ГРИ ЯК МЕТОДУ НАВЧАННЯ 

Проведено аналіз наукових праць, в яких ви-
вчають феномен, функції методу рольової гри 
та схему її проведення, специфіку навчання 
китайської мови з використанням рольових 
ігор, зокрема, у процесі навчання слухачів нефі-
лологічних спеціальностей для підвищення ефе-
ктивності проведення рольової гри на практич-
них заняттях з китайської мови.  

Проведено порівняння особливостей методів 
викладання китайської мови на філологічних на 
нефілологічних спеціальностях з метою вияв-
лення ефективних методів навчання китайсь-
кої мови, в тому числі, згідно міжнародних ста-
ндартів ACTFL .  

Висвітлено важливість та переваги викори-
стання рольової гри для покращення комуніка-
тивних навичок, стимулювання активності 
слухачів нефілологічних спеціальностей закладу 
вищої освіти у освітньому процесі та підви-
щення їхньої мотивації у вивченні китайської 
мови.  

Запропоновано тематику рольових ігор, що 
можуть бути впроваджені в програму навчання 
китайської мови, а також надано рекомендації 
щодо підготовки, проведення та рефлексії над 
рольовими іграми.  

Подано перспективи подальшого розвитку 
цього методу навчання для розробки комплекс-
ної методики використання рольових ігор на 
заняття з з китайської мови, дослідження ефе-
ктивності застосування рольових ігор у ЗВО 
нефілологічного спрямування.  

Ключові слова: рольова гра; нефілологічні 
спеціальності; методи навчання; китайська 
мова; комунікативний підхід; мотиваційні ме-
тоди навчання. 

 
Постановка проблеми. Сьогодні у світі 

зростає попит на знання китайської мови у 
зв’язку з великим економічним та культур-
ним впливом Китаю. В той же час, для слу-
хачів нефілологічних спеціальностей, які 
для вивчення китайської мови мають наба-
гато менше часу, порівняно зі слухачами 

філологічних спеціальностей, особливо ак-
туальним є засвоєння цієї мови в найбільш 
продуктивний спосіб. Складність вивчення 
китайської мови для слухачів нефілологіч-
них спеціальностей може бути спричинено 
різними факторами, такими, як брак по-
переднього досвіду опанування іноземних 
мов, особливості граматики східної мови, 
різний підхід до вивчення мов та інші ака-
демічні аспекти. 

Важливою віхою в оволодінні іноземною 
мовою стала ідея комунікативного підходу, 
розроблена Деллом Хаймсом. Він зазначив, 
що знання мови означає не просто воло-
діння граматикою та словниковим запа-
сом, а здатність застосовувати ці знання 
відповідним чином у різноманітних кон-
текстах (Hymes, 1964, с. 121).  

Метою статті є аналіз наявних науко-
вих досліджень, в яких досліджено визна-
чення, феномен, схему проведення та фун-
кції методу рольової гри, особливості про-
ведення рольової гри китайською мовою, 
розгляд переваг застосування такого мето-
ду навчання для формування китайсько-
мовної комунікативної компетентності у 
слухачів ЗВО нефілологічного спрямуван-
ня, пропозиція можливих варіантів рольо-
вої гри для занять з китайської мови, а 
також надання рекомендацій для практи-
чної реалізації цього методу. 

Аналіз останніх досліджень і публі-
кацій. Питанню рольової гри як методу 
навчання іноземної мови присвячено зна-
чну кількість наукових праць та доробків. 
Зокрема, питанням визначення терміну 
«рольова гра» в контексті мовної підготовки 
здобувачів освіти займалися О. Тарнополь-
ський, А. Горген, Л. Карамушка та ін. Так, 
Алабсі, Крукел, Кушнірек, Левін, Лун – ли-
ше деякі з багатьох дослідників, які опису-
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